


Panta control 1 ntlgebra lineal .
B) a) fonsadera el sistema lineal

Ax = b :

1 1 - 3 1 _ • 4
1

3 - 2 9(Alb) = ( i

,

' •

an - 4 p:p - ^ y
40 - p
'
-

per
.

Encuentre todas condiciones sobre

p de modo que
el sistema

a) No tenga solución
a) Tenga infinitas sol .
3) n solución única

§ :
Para resolver este ejercicio

necesitamos escalonar la matriz:



1 1 - 3 1 _ • 4
1 fz -37 ,3 - 2 1
,
18

1 →(
a -4 p:p -1140 - p?

1 1 - 3 1 _ • 4
1[ - 5 10
,
30

fz - Uf,
→

un -4 p:p -1140 - p?
/

1 1 - 3 1 _ • 4
1§ -5 10
1
30

° -15 -Ftp +321,84 - pa ,
%§

1 1 - 3 1 _ • 4

1)④§ -5 10
1
30

O O -Ftp -12 ! - ¡ + Sp -6



1 1 - 3 1
,

_

• 4

§ - 5 10
,
30 )

O O -Ftp +2 ! - ¡ + Sp -6

Era la ruahíz escalonada :

1) Para que el sistema no tenga soeu -=

ción :

-PZ + p +2=0 n -p
'

+ Sp - 6 =/ o

(p + a) (p - 2) = o ^ (p
- 2) (p -3) =/ o

estas dos condiciones se cumplen sólo
si fp-t-1-f.ly hacen que el sistema

sea incompatible 0,7

a) Para que el sistema tengainfinitassoluciones al menos una

fila debe ser completamente raro :

(p + a) ( p - 2) = o n ( p - 2) (p -3) = o



esto sucede si y
sólo si

I 0,7

3) Para que el sistema tengasoluciónúnica necesitamos que
la matriz

escalonada no tenga ceros en la

diagonal i. e :

fpe IR - { -1 ,
a} el sistema

Tene solución única
.

0,7



Pa) a) I) supongamos
A ella .ru (R)

satisface la igualdad :

Á + A
}
+ A

"
+ ZI = O

A es invertible si y sólo si eeiste

Be Man (R) tq AB =B.A = I

Sol : como las matrices tienen inverso

aditivo : → 0,3

AZ + Á + Á' = - ZI } 0,2
-{☒ + A> + A") = I }
luego : como la multiplicación de

matices distribuye a / respecto a easa.JP
Chua :

A f-÷ A - I A
'

- EM) = I } 0,2Y f-÷ A - E A
'

- I Á) .

A = I



luego por
unicidad de la inversa

A-
^

= f- % A - % Á - %Á) } 0,5
Pa) a) I)

Supongamos que A c-Amin (R) y
Be In

,
an (R) ,

tales
que AB =

Ie

Mmm (R)

Pruebe
que la única solución del

sistema At ✗ = o
,
es ✗ = o e R

"

Atx = o ⇒ Bt At × =
Bt

. o

⇒ BTÁ ✗ = o ⇒ (ABÍ ✗ =)"°
⇒ I × = o ⇒ ✗ = o

y es única por : (equivalentes )
a) I es invertible

a) I está escalonada y no
tiene

ceros en la diagonal .



3) Sea ✗ + o tq

Atx = o ⇒ Bt #+ ✗ = o

4-B)
+
✗ = o ⇒ I ✗ = o ⇒ ✗⇒

una de casting *



72) a) & onsidcre me R
"

,
ve IR?vectores

fijos y definamos :

W
= { Me Mm

,
n (R) / Mv =u }

Pruebe
que

W es subespacio de 1min (R)
si y

sólo si el = o e IR
"

.

1) Sea u = o
,
debemos probar que

W = { Me Mm
,
NIR)/ Mv = o} es

subespaciovectorial de Mn
,
me
(B) .

Lo primero es ver

que Wtf

[
pero saben

.

que
M = o lea matriz

que tiene ceros en cada entrada)pertenece
a W ⇒ W + A

*



Sean Ma
,
Ma e W

,
debemos probar

que para ✗
, p e IR a M

,
+ p Ma e

W 0,2

L

(a Mntp Ma) v = a Ma V + p Maj = O

me 0,7
"

o

"

o

(M , c- W ) (Mae
W)

Luego W es subespacio vectorial . 0,5
- -

-

Ahora sea un -1-0 , por demostrar

que
W NI es subespacio .

Tenemos dos opciones :
-

1) W =p , por lo que no es subespacio
vectorial 0,3

a) W +A



en este caso i

Sea Me W entonces

+ M) .
v = u 0,8

Mv + MV = Mt le = 24 =/ de

O µ = O

puede hacerse de otras #
formas , ej 0¢ W

2) Dada la matriz A = ( ! :)determinar
si existe we RZ tq :

{{ w}} = { ✗ c-R
'

/ A ✗ =L:) }

Solución :

Busquemos primero la sol
.
del

sistema:



( : :) (5) =L:) ( : :) (5) =L:)

( : :) - (: :) ( : :) - (: :)¡µ , } qgf
,
-3ft

Sol del sistema : Sol del sistema :
✗ + Zy = O × = - ✗ + Zy = O × = - ZY

✓
TODAS

es decir µ
TODAS

es decir las solucione las soluciones del sistema]0,3
son verá tae que

son vete taequ
.

" t}
q,

y (I) , yen y (I) , yen

luego como {{w } } = Aw ,
# R] qsluego como {{w } }

por lo hecho :

por lo hecho :

w = (7) es tq {{ (I) } } } aptoa- (I) es tq
genera el espacio

de solucionar
.

genera el espacio
de



✗Asando el hint : ( OTRA FORMA)

Primero probamos que el conjunto de
soluciones de un sistema homogéneo es

un subespacio .

Y

ie :

"

{ ✗ c- R
'

/ A ✗ = (5) } " es subespacio vea .

a) ✓ =/ $ ✗ =L:) e- Y ⇒ ✓ + A

• a) sean ×
, ,
×
.
e- ✗ páiapep

A ✗ a
= (5)

,
A ×
, = (g)

⇒ ✗✗atpxzelt

luego Altnxatp✗a) = ✗Axntp Axa = (5)
mí
.) TÉ)

luego sabemos
que
el generado por

92[
n vector es un subespacio vectorial .

Iara vee que con un vector alcanza

hay que ver - el sistema tiene
solución .



y además no hay dos vectores 1.I

que sean
sol del sistema :

( : :) (5) =L:)

( : :) - (
• a

o o)
faz-3ft

Sol del sistema :
✗ + Zy = O ✗ = - ZY ( 1 ,8)

µ
TODAS

es decir las soluciones del sistema

igualson velpí tae que a- (3) = proporción
µ, , µ }, .ua .

luego como { {w }} = Aw ,
#R

por lo hecho :

w = (7) es tq { { (I) } }
genera el espacio

de solucionar
.




